
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Susanne Kurz BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  
vom 04.07.2023

Kfz-Verwahrstelle Thomas-Hauser-Straße 19

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1	 Hat die Staatsregierung Kentnnis von einem Schreiben des Bundes-
ministeriums für Digitales und Verkehr (BMDV) mit Bitte um schriftliche 
Bestätigung der Zustimmung zur Verlegung der Kfz-Verwahrstelle 
Thomas-Hauser-Straße 19?  �   2

1.2	 Wenn ja, ging dieses Schreiben an das Staatsministerium für Wohnen, 
Bau und Verkehr (bitte mit Angabe des Eingangsdatums)?  �   2

1.3	 Wenn ja, wann wird vor dem Hintergrund mündlicher Zusagen des 
Staatsministers für Wissenschaft und Kunst Markus Blume (Nachzu-
lesen im Interview in der Abendzeitung vom 17.  Mai 2023 und in der 
Hallo München vom 31. Mai 2023 – „Grünes Licht für die Verlagerung 
der Kfz-Verwahrstelle vom Staatsministerium des Inneren sowie des 
Polizeipräsidiums München“) diese schriftliche Bestätigung geliefert 
werden?  �   2

2.1	 Kann dem BMDV eine Verlegung der Kfz-Verwahrstelle bestätigt wer-
den?  �   2

2.2	 Wenn nein, warum wird öffentlich von einer möglichen Verlegung 
gesprochen, die nicht schriftlich bestätigt werden kann?  �   2

Hinweise des Landtagsamts  �   3
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Antwort  
des Staatsministeriums für Wohnen, Bau und Verkehr  
vom 02.08.2023

Vorbemerkung
Die Deutsche Bahn (DB) plant im Auftrag des Bundes den Neubau der Truderinger und 
Daglfinger Kurve und den zweigleisigen Ausbau Trudering – Daglfing. Die betroffenen 
Bürgerinnen und Bürger lehnen die Planungen der DB ab und haben Alternativen – die 
sogenannten Bürgervarianten – entwickelt. Die Staatsregierung unterstützt die Bürger-
varianten. Die Bürgervarianten sind jedoch nur umsetzbar, wenn vorher die Kfz-Ver-
wahrstelle des Polizeipräsidiums München verlegt wird. Der Ministerrat hat deshalb 
am 11. Juli 2023 beschlossen, dass die hierfür noch erforderlichen Untersuchungen 
für eine Verlagerung der Kfz-Verwahrstelle mit Nachdruck durchzuführen sind. 

1.1	 Hat die Staatsregierung Kentnnis von einem Schreiben des Bundes-
ministeriums für Digitales und Verkehr (BMDV) mit Bitte um schrift-
liche Bestätigung der Zustimmung zur Verlegung der Kfz-Verwahr-
stelle Thomas-Hauser-Straße 19?

Ja. 

1.2	 Wenn ja, ging dieses Schreiben an das Staatsministerium für Woh-
nen, Bau und Verkehr (bitte mit Angabe des Eingangsdatums)?

Das Schreiben des Bundesministeriums für Digitales und Verkehr (BMDV) vom 
12. Juni 2023 ist am 21. Juni 2023 beim Staatsministerium für Wohnen, Bau und Ver-
kehr eingegangen. 

1.3	 Wenn ja, wann wird vor dem Hintergrund mündlicher Zusagen des 
Staatsministers für Wissenschaft und Kunst Markus Blume (Nachzu-
lesen im Interview in der Abendzeitung vom 17.  Mai 2023 und in der 
Hallo München vom 31. Mai 2023 – „Grünes Licht für die Verlagerung 
der Kfz-Verwahrstelle vom Staatsministerium des Inneren sowie des 
Polizeipräsidiums München“) diese schriftliche Bestätigung geliefert 
werden?

2.1	 Kann dem BMDV eine Verlegung der Kfz-Verwahrstelle bestätigt 
werden?

2.2	 Wenn nein, warum wird öffentlich von einer möglichen Verlegung 
gesprochen, die nicht schriftlich bestätigt werden kann?

Die Fragen 1.3, 2.1 und 2.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam 
beantwortet.

Das BMDV wird nach Vorliegen aller Voraussetzungen entsprechend informiert wer-
den. Auf die Vorbemerkungen darf verwiesen werden.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die 
vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des 
Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fussnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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